

从一组数据看我市2019年奋斗目标

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,记者从市十一届人大二次会议上获悉,2019年我市将坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,贯彻巩固、增强、提升、畅通八字方针,在综合实力高质量

重返全省第一方阵征程中迈出更大步伐,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

据悉,我市今年经济社会发展主要预期目标是:生产总值增长7.5%以上,全员劳动生产率增长7%,一般公共预算收入增长8%、税比达到73%以上,规模以上工业增加值增长7.5%以上,固定资产投资增长8.5%,社会消费

品零售总额增长10%左右,居民消费价格涨幅控制在3%左右,经济结构进一步优化,质量效益明显提升。

创新发展取得新成果,研究与试验发展经费投入强度达到1.5%,高技术产业、战略性新兴产业占比进一步提升。

协调发展取得新成效,常住人口城镇化率提高1.5个百分点以

上,人均预期寿命持续提高,九年义务教育巩固率达到95%,医疗卫生、文化、体育等社会事业全面进步。

绿色发展取得新提升,单位生产总值能耗下降3%以上,主要污染物排放量完成省下达目标。

开放发展取得新突破,进出口保持平稳增长,海关技术中心加快建设,营商环境进一步优化。

共享发展取得新进步,居民人均可支配收入增长8%,412万农村贫困人口实现脱贫,城镇新增就业6万人以上,城镇调查失业率和城镇登记失业率分别控制在5.5%以内和4%以内。

以上目标,更加凸显了新发展理念和高质量发展要求,有利于把工作重点放在推进高质量发展上来。



春节来敲门

郟县山头赵村扶贫山货年集要上《新闻联播》啦

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县国家级传统村落茨芭镇山头赵村热闹非凡。伴随着民间剧团的助兴演出,由郟县扶贫办、茨芭镇党委政府、郟县畜牧局主办,茨芭镇扶贫办、山头赵村党支部和村委会承办的新春扶贫山货年集开市。

山货种类丰富 众人争先购买

昨天上午,记者在山头赵村古街年集上看到,古街两旁的摊位上既有山民蓄养的山羊、土猪、柴鸡、红牛,又有野菜、野山药、柴胡、山核桃等山货,还有手工制作的柿子醋、柿饼、蝎子酒、红薯粉条等物。街上人来人往,人们大包小包地提着买来的年货,一个个笑容满面。

邢娇敏来自茨芭镇平盘村,她的年货摊位前摆放着红薯、粉条、地皮菜、柴鸡等农产品,不到中午就被抢购一空。在外务工的禹州市磨街尚沟村村民李朝阳回老家过年,听说这里有年集,他和妻子跑了十多里路前来购买了粉条、红薯、羊羊肉等年货。

记者在山头赵村北广场的舞

台上看到,两张硕大的牛皮披在两个铁架子上,架子前面是两个头顶红花的牛头,旁边摆放着新鲜的牛肉。这两头刚被屠宰的红牛是郟县瑞宝红牛养殖公司帮助山头赵村贫困户养殖的。去年9月,在郟县首届丰收季活动上,茨芭镇现场为10户贫困户发放10头扶贫红牛。本次年集上屠宰出售的红牛就是其中的两头。

“鲜牛肉40元一斤(一斤=500克),谁要赶紧来啊!”随着茨芭镇党委书记黄鹏一声吆喝,顾客们一下子围了上来,这个要40斤,那个买50斤,不到一个小时,牛肉就卖光了。随即,镇长刘世杰为郭录记、李选、刘香、李六和等10名贫困户每人派发了1000元的养牛分红。

大年初一至十五还有“大年庙会”

本次年集活动1月25日开始,1月31日结束。为增加节日气氛,年集上还安排有打铜器、秧歌舞、竹马旱船、打铁花等民俗演出。当天,山头赵村的山货年集不仅吸引了多家省市级媒体,连央视记者也赶到现场采访,届时年集活动将在央视一套《新闻联播》节目中亮相。

山头赵村不仅是国家级传统村落、国家级历史文化名村,还是茨芭镇10个重点贫困村之一。近年来,该村借助国家传统村落项目资金,在村中修建了文化广场和戏楼,并对村内古建筑赵氏祠堂、奶奶庙、东西寨门进行维修,成功将自己打造成茨芭镇乡村旅游中一张亮丽的名片。去年9月下旬,在山头赵村举办了为期3天的“中国农民丰收节暨郟县首届丰收季”活动。今年1月10日,CCTV-7《美丽中国乡村行》栏目组到该村拍摄“丰收中国过大年”盛况,吸引了周边县市数万游客。

“近年来,我们通过创新发展思路,成功举办了山货大集、桃花节、丰收季等活动,树立了茨芭镇特色文化旅游产业形象。通过扶贫山货年集活动这个平台,可以让山区贫困群众的山货与市场实现很好的对接,同时还能展示我们茨芭镇丰厚的文化底蕴,为实现精准扶贫、乡村振兴打下坚实基础。”茨芭镇党委书记黄鹏说。

据了解,该镇还将于2月5日至19日(即农历大年初一至十五)在山头赵村举办为期15天的“大年庙会”。

礼物寄祝福



西市场街道: 26名困境儿童收到新棉衣

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 昨天上午,新华区西市场街道在金山社区会议室举办了“寒冬送温暖”困境儿童专项救助活动,给辖区26名困境儿童发放了棉衣、棉鞋等物品(上图)。

“太高兴了!”当天上午9点多,记者来到现场时,11岁的高颖正在妈妈的帮助下试穿新棉衣。高颖家住西市场街道红旗街社区,在市区一所小学读

四年级,幼时因病导致左眼视力和肢体协调能力不好,行动不便。11岁的邵明涵和8岁的邵冠博姐弟俩来自西市场街道优胜街社区,他们的母亲身体残疾,全家靠父亲四处打零工和低保金维持。姐弟俩简单试穿新棉衣后珍惜地叠好,说要留到过年穿。

西市场街道办事处有关人士告诉记者,此次活动由街道与新华区创一社区工作服务中心联合举办。

春联书锦绣

安培社区: 书法家社区送“福”

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,卫东区东安路街道安培社区邀请市区虹桥书舍、东艺书舍的10位书法家走进社区,为辖区居民义写春联。

昨天上午9时许,记者来到安培社区安培小区,工作人员正在摆放桌椅和笔墨纸砚。得知是免费写春联,写“福”字,居民便排队挑选喜爱的内容。

郭新治是河南省老干部书法家协会的会员,家在郑州,当

天回平探亲访友的他也积极加入义写春联的队伍。

“今天我选了两副春联,‘一年四季行好运,八方财宝进家门’和‘和顺一门有百福,平安二字值千金’,寓意好,接地气,红红火火迎新年。”居民邱先生说,第一次近距离接触书法大师,学习了不少知识。

据悉,当天书法家共为居民书写了300多副对联、100多个“福”字。针对辖区一些行动不便的居民,社区工作人员精心挑选春联后为其送到家中。

月台河社区:

义写春联年味浓

□记者 高红侠

本报讯 昨天,卫东区东环路街道月台河社区联合辖区爱心商家义写春联为市民送祝福。

当天上午9点多,记者来到市区矿工路与东环路交叉口东北角市旭光房地产开发有限公司售楼部时,大厅内挤满了前来领春联的市民。曹银田、胡秋云等4位书法爱好者正在

写春联,字体或苍劲有力,或潇洒奔放。胡秋云的书法造诣不输男子,居民赞叹连连,纷纷点名要她书写的对联。

居民纪春香围在桌子旁边认真地观看,最终领到3副春联。居民张全仁夫妇买完春联后,也领了两副春联,并表示“手写的春联更有意义”。据该社区有关负责人介绍,当天上午他们共送出春联320余副。

阴云抢戏 气温偏低

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以阴云天气为主,风力不大,气温偏低。

阴沉的天空下,鹰城显得更

为萧瑟,阵阵寒风令小伙伴们难以消受。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市以阴云天气为主,风力不大,气温偏低。今天白天最高气温6℃,明天维持在7℃上下,后天在8℃左右。天气虽

然不够晴朗,大家的心情可要晴朗起来,抓紧时间准备年货吧。

今天白天到夜里,晴天转多云,东南风3级左右,6℃至-4℃。明天,多云转阴天,7℃至-1℃。后天,多云间阴天,8℃至-1℃。